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Linnaleht
24. veebruaril selgusid 

Paide linna 2016. aasta 
preemiate saajad. 
Kultuuripreemia pälvis Paide las-
te muusikastuudio asutaja ja eest-
vedaja, Paide naiskoori dirigent 
ning 2016. aasta Järvamaa laulu- 
ja tantsupeo idee autor 
Sirje Grauberg. 

Nominendid: 
Ants Leppoja – Paide linna ette-
võtmiste jäädvustaja fotol ja vi-
deol
Ingmar Muusikus – tunnustatud 
loodusfotograaf
Krista Rikk - Paide Gümnaasiumi 
tantsuringide juhendaja
Silvia Aarma – rahvariiete hinna-
tud ekspert ja valmistaja

Hariduspreemia sai Paide Güm-
naasiumi klassiõpetaja ning mit-
mete silmapaistvate projektide 
algataja Ivi Kukk. 

Nominendid: 
Anne Rikberg  – Paide Ühisgüm-
naasiumi muusikaõpetaja
Kersti Kolsar – Sookure Lasteaia 
õpetaja
Lorina Kukk  – Paide Gümnaa-
siumi keemiaõpetaja
Silva Nurmik – PAIde Lasteaia 
õpetaja

Spordipreemia laureaat 2016 on 
Paide Ühisgümnaasiumi klassi-
õpetaja, ringijuht ja liikumisõpe-
taja Annely Põder. 

Nominendid: 
Katrin Kaasik – SK Kati treener 
batuudihüpetes
Marge Merisalu – Paide Uju-
misklubi asutaja ning pikaaegne 
treener
Veiko Kurim  – FC Paide Jalgpal-
likooli treener ja eestvedaja
 

Parima sportlase preemia viis 
koju noor andekas motokrossi-
sõitja Meico Vettik – juunioride 
MM II koht, Euroopa MV etapi-
võit EMX 85 klassis, Austraalia 
meister klassis 85cc, ADAC Sak-
samaa MV etapivõit ja sarja liider.

Nominendid: 
Anna-Liisa Raudsepp – parim 
noor ratsasportlane kolmevõist-
luses 2016

Keijo Orgvee – Eesti kadettide 
MV III koht kreeka-rooma maad-
luses ja Eesti juunioride MV III 
koht kuni 84 kg vabamaadluses
Krete Kaasik – EM juunioride 35. 
koht ja võistkondlikus arvestuses 
5. ja 18. koht, Eesti juunioride 
meister trampoliinihüpetes
Kristo Viimsalu – Eesti meister 
kickpoksis kuni 63,5 kg 
Lauri Lipp – kergejõustik, EM 
veteranide klassi 11. ja 13. koht, 
Eesti kahekordne meister M55 
klassis
Marit Maaring – Eesti meister 
naiste korvpallis 
Teisi Unt – ponisport, Eesti parim 
ponisportlane kolmevõistluses 
2016 võistkondlikus kooseisus.

Fotod: erakogud

Palju õnne, Paide linna preemiate laureaadid!

Andekas Laps 2017
Henri Härma – Paide Ühisgümnaasium 5. kl, 
EMSL Jõud MV 14a hõbe males     
Robin Randrüüt – Paide Ühisgümnaasium 4. 
kl, EMSL Jõud MV 10a hõbe males 
Shrek Tankler – Paide Ühisgümnaasium 8. kl, 
EMSL Jõud MV 14a pronks males  
Voiteh Karnatsevitš – Järvamaa Kutsehari-
duskeskus, EMSL Jõud MV 18a pronks males             
Krete Kaasik – Paide Ühisgümnaasium 10. kl, 
andekas batuudihüppaja, Eesti meister     
Ivar Salm – Paide Ühisgümnaasium 9. kl, reaa-
lainete olümpiaadilt matemaatikas maakond-
lik I koht, keemia, emakeel II koht, loodustea-
duste ja geograafia olümpiaadi vabariiklik voor 
Karl Küün – Paide Ühisgümnaasium 9. kl, füü-
sikaolümpiaadi maakondlik I koht, pääs vaba-
riiklikku vooru     
Rauno Uusleer – Paide Gümnaasium 9. kl, 
Peet Raigi stipendium 2015, võrkpalli noorte-
koondise kandidaat
Teisi Unt – Paide Gümnaasium 9. kl, ratsas-
portlane, Eesti kolmevõistluse koondise liige, 
2016 parim poniklassi sportlane, Eesti juunio-
ride klassi III
Heli Hiiemäe –  Paide Gümnaasium 10. kl, kee-
miaolümpiaadi maakondlik III koht, füüsikas II 
koht, ujumise Järvamaa MV 2200m selili II koht, 
100m liblikat II, 50m rinnuli III koht, IRONMANi 
võistkondlik II koht
Keitlin Jüristo  – Paide Ühisgümnaasium 4. kl, 
andekas laulja, preemia „PÜG päikesekild” üks 

laureaate, võitnud maakonna lauluvõistluse, 
jõudis Laulukaruselli poolfinaali, ettelugemise 
võistluse I koht
Saara Martoja  – Paide Gümnaasium 3. kl, ilu-
võimlemises VK Piruett turniiri II koht, Slonny 
Cup III koht, batuudihüpped EKV III koht, Tartu 
lahtistel ja Twisteri turniiri I koht    
Siim Aer –  Paide Gümnaasium 9. kl, 6-9 kl saa-
lijalgpalli meister, U-16 jalgpalli noortekoondi-
se kandidaat 
Kaarel Vene – Paide Gümnaasium 8. kl, Järva-
maa Noortekogu liige, geograafia maakondli-
ku olümpiaadi III koht
Kaur Pennert – Paide Ühisgümnaasium 9. kl, 
andekas muusik, ajaloo olümpiaadi maakond-
lik III koht, lavastas 2016. a Paide linna jõulu-
kontserdi

Foto: erakogu
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Paide linnavolikogu 
16.02 istungi 
kokkuvõte
•	 lubas Paide linnavalitsusel algatada ja korraldada 

avatud menetlusega riigihange eesmärgiga sõlmida 
hankeleping Paide linna teede ja tänavate aastaring-
seks hoolduseks järgmistel tingimustel:

1.1. hankelepingu kestus 15. mai 2017 – 15. mai 2022;
1.2. teenuse osutamise koht Paide linn;
1.3. hooldetööde teostamisel ajavahemikul 15. maist 
kuni 1. novembrini peab olema tagatud  teede, tänavate, 
kõnniteede, kergliiklusteede jt katendiga alade, kruusa-
teede seisunditaseme nõuete täitmine vastavalt majan-
dus- ja taristuministri 14.07.2015 määruses nr 92 „Tee 
seisundinõuded” sätestatule;
1.4. talihooldetööde teostamisel ajavahemikul 1. no-
vembrist kuni 15. maini peab olema tagatud teede, tä-
navate, kõnniteede, kergliiklusteede jt katendiga alade 
ning kruusateede talvise seisunditaseme nõuete täit-
mine vastavalt majandus- ja taristuministri 14.07.2015 
kehtestatud määruses nr 92 „Tee seisundinõuded” sätes-
tatule;
1.5. aastaringsete hooldetööde teostamisel ajavahemikul 
15. maist kuni 15. maini peab olema tagatud bussipea-
tuste ja jalakäijate sildade seisunditaseme nõuete täit-
mine vastavalt majandus- ja taristuministri 14.07.2015 
kehtestatud määruses nr 92 „Tee seisundinõuded” ning 
katendi seisukorra seire läbiviimine;
1.6. perioodiliste tööde teostamisel ajavahemikul 15. 
maist kuni 15. maini peab olema tagatud sõidutee ka-
tendi planeeritud mahus säilitamine ning markeerimine 
ning teemaa, liikluskorraldus- ja -ohutusvahendite kor-
rashoid;
1.7. remonttööde teostamisel ajavahemikul 15. maist 
kuni 15. maini peab olema tagatud planeeritud mahus 
liiklusohtlike ristmike kandekonstruktsioonide väljava-
hetamine ning katendi taastamine.
Määras riigihanke eeldatavaks maksumuseks 1 525 000 
eurot.
Paide linnas on viimastel aastatel kasutusel olnud lü-
hiajalised (2 aastat) hoolduslepingud ning möödunud 
aastal hooajalised (suvi, talv) lepingud. Linna suurust 
arvestades on otstarbekas sõlmida pikemaajalisi lepin-
guid, pikemate lepingute eeliseks on asjaolu, et võima-
likul teenuse pakkujal on kindlus pikemas perioodis te-
gevuste planeerimisel, mis tõenäoliselt mõjutab oluliselt 
ka lepingu hinda.
Paide linnas on avalikus kasutuses kokku ca 42 km teid 
ja tänavaid, millest ca 4 km on kruuskattega teed. Kõn-
ni- ja kergliiklusteid on kokku ca 25 km, millest 16 km 
on linna hooldusel. Hooldatavaid eraldusribasid, ohu-
tussaari ja parklaid on ca 15 700 m². Kokku on Paide lin-
nas 24 bussipeatust, neist kaks on koos ootepaviljoniga 
ning kaks jalakäigusilda.
Heitlikest ilmaoludest ning üldisest Paide linna  tänavate 
olukorrast tingituna on oluline kuluartikkel löökaukude 
ja külmakerkeliste avariiohtlike ristmike parandamine. 
Eelpool nimetatud tegevuste kulutusi saab oluliselt vä-
hendada regulaarse teekatendi seire, taastus- ja säilitus-
remondiga. Arvestades katendi keskmiseks elueaks 12 
aastat on Paide linnas vajalik teostada regulaarselt ka-
tendi säilitustöid ca 19 000 m² ulatuses aastas. Kruuskat-
tega teed vajavad sõltuvalt aastaajast sagedast greiderda-
mist koos profileerimise ja tolmutõrjega. Kruuskattega 
teedel aukude tekke suurimaks probleemiks on mätli-
kud teepeenrad, mis on ka kinnikasvanud.
Paide linna teekattemärgistus on valdavalt teostatud 
värviga, mis vajab peaaegu igal aastal uuendamist. Möö-
dunud aastal kasutati viimati valminud tänavalõikudel 
termoplastikut, mille maksumus on kallim, kuid eluiga 
oluliselt pikem. Liikluskorraldusvahenditest vajab kesk-
miselt väljavahetamist või asendamist ca 25 liiklusmärki 
aastas.
otsustas kinnitada Paide linna laste ja noorte treening- 
ja võistlustegevuse toetamiseks 2017. aastaks alljärgnev 
pearaha suurus:
1.1. I grupp - laps/noor, kes osaleb Eesti Meistrivõistlus-
tel 226 eurot aastas
1.2. II grupp - laps/noor, kes osaleb spordiklubi treenin-
gutel, kuid meistrivõistlustel ei osale 166 eurot aastas
Pearaha suurus oli ka 2016. aastal sama.
	 valis linnavolikogu alatise sotsiaal- ja tervishoiuko-

misjoni aseesimeheks Jaak Salmari, komisjoni koos-
seisud siin

	 kuulas ära Paide linna noortevolikogu ettekande 
teemal “Küsitlus riigigümnaasiumi kohta”

Elame imedemaal!

Kesk-Eesti Jüriööfestival tuleb Tanel Padari ja 
jüriööjooksuga

Siret Pihelgas 
Linnapea

25. veebruaril luges Paide Ühisgüm-
naasiumi õpilane Mario Järv 

Keskväljakul ette Eesti iseseisvusmani-
festi, sama vana noormees, kui olid need, 
kes 99 aastat tagasi Eesti eest sõtta läk-
sid. Me ei loe igal aastal manifesti ette lihtsalt 
selleks, et see on traditsioon, vaid selleks, et 
hoida erk mälestus päevast, mil Paide linn 
oli esmakordselt osa vabast Eestist, mis, tõsi 
küll, kestis vaid hetke. 

Meid eestlasi on aastasadu vaevanud palju 
hädasid, ränk töö ning võitlus meie alluta-
mise vastu ning vabaduse eest. Mispärast me 
siia maalapile üldse tulime, tahaks küsida! 
Ääreala, kus on külm, piirab vesi ning ole-
me kõrvuti sõjaka suurrahvaga. Aga me tuli-
me ja jäime, kõige kiuste. Võib-olla see ongi 
meie „edu“ või säilimise võti.
Nagu ütles ka Tõnu Karjatse, kui ta kirjeldas 
Andrus Kivirähki romaani põhjal valminud 
filmi „November“: soome-ugri tuum on 
ürgne morbiidsus, igikelts kollektiivses ala-
teadvuses, mis vaatamata ajaloo ja ilmastiku 
nöökidele on me püsivuse seletamatuks ta-
gatiseks. 
Järgmisel aastal saab Eesti riik juba saja-aas-
taseks. Elame õnnelikul ajal, et meil on või-
malus sellist tähtpäeva pidada, vabaduses ja 
omadega. Igaüks saab kodumaale teha oma 
kingituse, suuremast ettevõtmisest väikse-
mani – korralda pidu, loobu suitsetamisest 
või istuta 100 puud. Paide linn ka istutab ehk 
kingib kahe aasta jooksul Paide koduaeda-

desse sada Paide taliõunapuud. Tahame ju, 
et meie linnas oleks rohkem Paide tali- kui 
tüliõunu. Veel tahame tähelepanu pöörata 
paekivile, mis on nii Eesti rahvuskivi kui ka 
Paide üks sümbolitest. Selliseid maalinguid 
aga, nagu on nt Pärnu 9 kortermajal, peaks 
Paide linna Vabariigi sajandaks sünnipäe-
vaks tulema veel teisigi. Juubelipäevani on 
aega üle 300 päeva. Mis oleks, kui tegutseks 
selle ajaperioodi nii, et mõtleme rohkem 
oma riigile, oma kodule, soetame uue rah-
vuslipu või õpime hümni sõnad korralikult 
selgeks, kanname rohkem sinist või korral-
dame mõned ühised heakorratalgud. Esita 
endale küsimus, kust me tuleme, kes me ole-
me ning kuhu läheme. Aga kui sulle ka liht-
salt tundub, et Eestis on taevas kõrgem või 
rohi rohelisem, siis te juba armastategi oma 
kodumaad ja see ongi kõige olulisem! Aja-
loolane David Vseviov ütles vabariigi aasta-
päeva eel - Eesti riigi olemasolu on ime. Ela-
me imedemaal! Ilusat kevade- ja teatrikuud!

Foto: Ants Leppoja

Näitused:
Õpilaste maakondlik käsitöönäitus Järva-
maa muuseumis. Väljapanek jääb avatuks 
kuni 12. aprillini. 
Silvia Aarma isikunäitus „Järvamaa rah-
varõivad 19. sajandil“, avamine ja õpituba 
21. aprillil. 
Vallitornis:
Kunstniku ja šamaani Evald Piirisilla 
maalinäitus „Eestimaa linnused“ Paide 
Vallitorni taevakorrusel (kuni 30. aprill). 
Näitusega seotud salongiõhtu: „Šamaani-
rännakutest sündinud linnusemaalid“ 22. 
aprillil kell 19.00. 
Mäo reisiterminalis
Järvamaa muuseumi ajutine näitus „Raha-
kotte ajast aega“ (märts – detsember 2017).

Muuseumi eriprogramm: 
Munadepühad – lihavõtted  muuseumis 
(4.– 18. aprill)
Järvamaa muuseum kutsub lasteaia ja alg-
klasside gruppe muuseumisse tähistama 
saabuvaid  lihavõttepühi. Mängime, laula-
me, tantsime ja saame põnevate tegevus-
te läbi teadmisi   munadepühadega seotud 
kommetest/traditsioonidest. Programmi 
kestvus 45 minutit. Lisainfo ja gruppide bro-
neerimine telefonil 56682165.
Hea Järvamaa noor koguja, noortekultuuri 
aastaga seotud üleskutse:
Järvamaa muuseum otsib noori, kes kogu-
vad põnevaid esemeid nagu näiteks visiit-
kaardid mudelautod, autogrammid, jne. 
Kutsume noori kogujaid endast julgelt mär-
ku andma, et koostada väljapanek tegusate 
noorte põnevatest harrastustest. Lisainfo te-
lefonil 56682165. 

Muuseumi Sõprade Selts: 
Salongiõhtu: Estonia teater II maailmasõ-
ja ärevatel aastatel (1939 - 1944)
Neljapäeval, 16. märtsil algusega kell 15.00. 
Külla tuleb kultuuriloolane Herbert Last. 
Vaatame vanu fotosid ja teatriraamatuid. 
Muuseumi fuajees avame väljapaneku II 
maailmasõja aastatel Järvamaa õpilaste loo-
dud joonistustöödest. 
Maakonnamuuseumide žanripäev – 3. ap-
rillil algusega kell 10.00. Lisainfo ja regist-
reerimine telefonil 56682165. 
Perekonnaloo - ja genealoogiahuviliste 
kokkusaamine Järvamaa muuseumis: 
22. märts kell 18.00. Loengu teema: pere-
konnanimed II 
6. aprill kell 18.00. 
NB! Oodatud kõik uued ja senised huvilised!

22. aprillil toimub Paides Kesk-Eesti Jü-
riöö-festival „Jürivägi“, et ühiselt suu-

rendada Eesti rahvuse sisemist väge ja tunda 
end ühtsena.Jüripäeval peletati lärmiga kurjad 
jõud eemale. Kui väärtustame oma traditsioone, 
oleme sisemiselt tugevamad ja enesekindlamad. 
Kesk-Eesti Jüriööfestivali korraldab Ajakeskus Wit-
tenstein koostöös Türi noortekeskuse ning Roosna- 
Alliku ja Paide vallaga. Jüripäev algab traditsiooni-
liselt Paide Keskväljakul toimuva Jürilaadaga, mille 
korraldab Paide kultuurikeskus. 
Kl 18:00 algab Kirnas keskaja perepäev, kus saab ko-
geda keskaja traditsioone ja kombeid ning mängida 
tolleaegseid mänge. Kutsume kõiki üle Järvamaa osa-
lema jüriööjooksus, mis algab kl 19.30 Kirnast, Vod-
ja teeristist kõndijatele ning Mäost kl 20.00! Teate-
jooksu võistlus 8-liikmelistele võistkondadele algab 
20.00 Kirnast ja Vodja teeristist ning lõppeb Paide 
Vallimäel. Raja ääres on esinejaid ja üllatused. Osa-
lejate vahel loositakse auhindu. Kõik on kutsutud! 
Oodatud on nii tõrvikutega jooksjad kui ka jalutajad. 
Osalejad saavad tasuta pääsme õhtusele kontserdile.
Õhtu kulminatsioon on Paide Vallimäel, kus kell 
21.00 süüdatakse üheskoos loitsu saatel jürituled 
ning jüriväge aitab suurendada Tanel Padar&The 
Sun. Õhtu lõpetab ilutulestik. Õhtuse ürituse pilet 
eelmüügist Piletilevist maksab 8, kohapealt ostes 10 
eurot. 
Järgmisel aastal, kui Eesti Vabariik saab 100 aastat 
vanaks, tähistame Jüriöö-festivali veelgi suuremalt. 
Paide Vallimäelt saadame 22. aprillil 2018. aastal 
jüriöötule Tallinnasse, Tartusse, Pärnusse ning Rak-
verre.



nr. 3 (240) märts 2017 3

Paide linn sai 300 000€ toetust 
sotsiaalteenuste parendamiseks 

Jaanus Tammiste – Paide kiriku uus vaimulik

Paide Täiskasvanute kooli õppur võitis 
maakondliku olümpiaadi

Linnavalitsuses töötab uus 
ehitusnõunik

Sotsiaaltoetuste liigid Paides

Järvamaal käivitus ESF projekt 
“Hoolekandeteenuste arendami-

ne Järvamaa omavalitsustes”.
Paide linnavalitsuse projekt sai Euroopa 
Sotsiaalfondist ligi 294 356€ toetust, et 
aidata maakonna inimesi tööturule si-
senemisel ja tööl püsimisel. Projektiga 
on võimalik osutada tööealistele eriva-
jadustega inimestele nende toimetule-
ku parandamiseks tugiisikuteenust ja 
isikliku abistaja teenust ning tööealistele 
inimestele nende hoolduskoormuse vä-
hendamiseks koduteenust.
Tugiisikuteenus on inimeste toimetu-
leku toetamine olukordades, kus isik 

vajab sotsiaalsete, majanduslike, psüh-
holoogiliste või tervislike probleemide 
tõttu juhendamist ja motiveerimist.
Isikliku abistaja teenuse eesmärk on 
suurendada puudega füüsilist kõrvalabi 
vajava täiskasvanud inimese iseseisvat 
toimetulekut ning vähendada seadus-
järgse hooldaja hoolduskoormust.
Koduteenuse eesmärk on toetada täi-
sealiste inimeste iseseisvat ja turvalist 
toimetulekut nende kodus, et vähenda-
da seadusjärgse hooldaja hoolduskoor-
must.
Projektiga pakutavad teenused on Sot-
siaalhoolekande seaduse järgi kohalike 

omavalitsuste korraldada. Projektis osa-
levad  Albu, Ambla, Imavere, Järva-Jaa-
ni, Koeru, Roosna-Alliku, Türi, Väätsa, 
Käru vallad ning Paide linn. Projekt kes-
tab 2018.a lõpuni, selle kogumaksumus 
on 377600€, millest omavalitsused mak-
savad kokku 83244€.
Huvilistel palun pöörduda teenuste saa-
miseks oma elukohajärgse omavalitsuse 
sotsiaaltöötaja poole.

Infot saab ka projektijuhilt 
Tiina Larvenilt, tel 5189259, 
e-mail: tlarven@gmail.com.

TEADE!

Paide Linnavalitsus võõrandab kirjalikul enampakkumisel 
korteriomandi

Paide Linnavalitsus võõrandab kirjalikul enampakkumisel korterio-
mandi aadressil: Pärnu tn 50-6, Paide, (katastritunnus 56601:005:0550, 
reaalosa 376/8641, registriosa nr 775936, 37,60 m2) alghinnaga 8 500 
eurot, osavõtutasu 50 eurot, tagatisraha 850 eurot.
Kirjalikul enampakkumisel võivad osaleda kõik füüsilised ja juriidilised 
isikud. Tagatisraha ja osavõtutasu kanda Paide Linnavalitsuse arveldus-
kontole nr EE611010702000611004 hiljemalt 24. märtsil 2017 kell 9.00. 
Notaritasud ja riigilõivud kannab korteriomandi ostja.
Kirjalike enampakkumiste esitamise tähtaeg on 24. märts 2017 kell 
9.00. Pakkumised esitada kinnises ümbrikus märkega „Enampakku-
mine, korteriomand Pärnu tn 50-6, Paide, mitte avada enne 24. märtsi 
2017 kell 9.00” ja pakkuja andmetega aadressil Keskväljak 14, Paide.
Pakkumine peab sisaldama:
1) täielikke andmeid pakkuja kohta (füüsilise isiku puhul nimi, isiku-
kood või sünniaeg, elukoht ja aadress; juriidilise isiku puhul nimi, re-
gistrikood ja asukoht ning kontaktisiku sidevahendi number;
2) dokumendi osavõtutasu ja tagatisraha või pangagarantii nimetatud 
summade kohta;
3) sõnade ja numbritega kirjutatud arvulist pakkumissummat;
4) pakkumise tegemise kuupäeva, esitaja allkirja, esindaja puhul voli-
kirja.
Pakkumised avatakse 24. märtsil 2017 kell 10.00 Paide raekojas 
(Keskväljak 14, Paide). Võõrandatava korteriomandiga on võimalik 
tutvuda Paide linna veebilehel või kokku leppides telefonil 383 8624, 
5555 0648.
Enampakkumise võitja peab enampakkumisel pakutud summa tasuma 
hiljemalt müügi- ja asjaõiguslepingu sõlmimise päeval.

Paide Püha Risti kiriku kogudust 
teenib alates jaanuarist uus vai-

mulik Jaanus Tammiste. See on tal-
le kolmas pühakoda, lisaks Paidele 
jätkab ta tööd nii Järva-Peetri kui ka 
Koeru kirikus. Esimeses neist on ta 
tegutsenud viis, teises kolm aastat. 
Kolme kirikukogudust ta segi ei aja 
ning igaühele pühendab aega nii 
palju kui vaja.
„Kõige keerulisem aeg on pühade aeg 
- jõulud, vabariigi aastapäev jne, siis 
on sõitmist palju, kuid kõike saab ette 
planeerida ning nii ei kattu ükski asi,“ 
selgitab Tammiste. 
Paidesse teenima sattus Jaanus Tam-
miste kohaliku koguduse juhatuse kut-
sel. Seni oli ta Paides vaid asendamas 
käinud. „Paljud ei taha maakirikutes 
töötada – kogudused on väiksed, ini-
mesi käib kirikus vähem ning mis seal 
salata, ka töötasu on sellest tulenevalt 
väiksem,“ tõdeb ta. „Mulle aga meeldib 
väikestes kirikutes. Paide kasuks räägib 
see, et kirik on väga ilusaks tehtud ning 
siin on soe. Paides saan tegeleda üksnes 
koguduse ja vaimulikutööga, mujal tu-
leb ka kõike muud teha –krohvisegude 
valmistamisest orelivilede puhastami-
seni välja.“ Eelmisel aastal puhastas 

Tammiste ära 1100 Järva-Peetri kiriku 
orelivilet, mõni neist kuni 6 meetri pik-
kune. 
Tammiste tahab taastada Paides püha-
päeva- ja leerikooli traditsiooni, mis 
vahepeal soiku on vajunud. „Kes oma 
last suvel ristida tahab või kavatseb 
hakata ristivanemaks, võiks tulla juba 
praegu õpetust saama!“
Paidesse sisse-elamine on uuel vaimu-
likul läinud hästi ning inimesed on ta 
kenasti vastu võtnud. 
Et pärast vastlaid algas kristlikus maa-
ilmas 40-päevane paast, on paslik uu-
rida, kas paastu peab ka Jaanus. „Pean 
paastu, aga kergemal kujul. See tähen-
dab teatud toitudest loobumist, rohkem 
palvetamist ning soovi endas midagi 
muuta. „Usk on igapäevaelu osa, kuid 
alati võiks sellele rohkem pühenduda,“ 
jääb Tammiste tagasihoidlikuks. 
Jaanus Tammiste asus Tartu Ülikooli 
teoloogiat õppima 2006. aastal. Õpin-
gud jäid pooleli, kuna tekkis võimalus 
minna Usuteaduste Instituuti pasto-
raalseminarile. Pärast seda ordineeriti 
ta diakoniks. 
„Aastaid tagasi polnud mul aimugi, et 
minust saab vaimulik, mul olid muud 
hobid,“ naerab Tammiste. Millised siis? 

„Tegelesin ja tegelen praegugi mesin-
dusega, mul on 20 mesilasperet.“ Hu-
vitav, kas mesilased jumalasulast ka 
nõelavad. „Nõelavad küll. Kord läksin 
halva ilmaga mesilassülemit ära kor-
jama…30 nõelamise juures läks luge-
mine sassi,“ meenutab Tammiste. „Ei 
juhtunud minuga midagi halba. Olen 
tundnud mitmeid kordi, et mind on 
hoitud ning tunnetanud, et olen erilise 
kaitse all!“
Jaanus Tammiste julgustab inimesi en-
daga ühendust võtma, vahemaad Peet-
ri, Koeru ja Paide vahel on väikesed 
jaanus.tammiste@eelk.ee, telefon: 51 
41 486.

Tekst ja foto: Maarit Nõmm

Veebruarikuu oli raamatukogus luulekuu. Maja kolmel korrusel oli väl-
jas 99 luuletust Eesti autoritelt, nende sekka oli peidetud veel üks luule-
tus. 20.-23. veebruarini toimunud otsimismängul tuli see luuletus üles 
leida ja salmid õigesse järjekorda panna. Kõige tublimad ja nutikamad 
otsijad olid täiskasvanute keskkooli õpilased Triin-Mary Raudkivi, Kert-
tu Velsker, Stina Tiitmaa, Annaliisa Pärl, Jaanika  Anvelt, Rosangelica 
Raidma, kes leidsid üles Henno Käo luuletuse „Eesti kaart“ kõik 24 sal-
mi ja raamatu „Tähed ja taburet“ abil said salmid ka õigesse järjekorda. 
Vastajatel, kes  kasutasid googledamist, jäi luuletus 4 salmi lühemaks.
30. märtsil kell 12.00  toimub Järvamaa Keskraamatukogus vabariikliku 
kirjandusmängu maakondlik eelvoor 4-klassidele.
Täname kõiki osalejaid ja kohtumiseni raamatukogus!

Heli Lepp 
Lasteosakonna juhataja

Märts:
Näitused: „Marimekko - Soome disainiklassika“
	   „Kunstnik Aino Bach ja Koeru“

Triin Siiber
Õppealajuhataja

Paide Täiskasvanute Keskkooli 11. 
klassis õppiv Toivo Peegel (48) 

saavutas maakondlikul eesti keele 
olümpiaadil esikoha tulemusega 
79,5 punkti. Toivo ise oma soorituse-

ga rahul polnud: „Oleks tahtnud ikka 10 punkti rohkem saada, 
kiirustasin liialt ning ei süvenenud piisavalt.“  
Toivo ei läinud olümpiaadi võitma, pigem vaatama ja õpeta-
jale antud lubadust täitma. Ega keegi uskunudki, et täiskas-

vanute kooli õppuril on võimalik tavakooli õppijad, kes vaid 
õppimisele keskenduvad, seljataha jätta. Samuti oli olüm-
piaadi žürii hämmingus ja arutles pikalt, kas vanemaealisi 
saab võrrelda noortega samas vanuserühmas. 
Soovin siiski rõhutada, et täiskasvanute kooli õppur on õp-
pur nagu iga teine, talle kehtib sama riiklik õppekava, ta peab 
täitma samad koolilõpetamise tingimused ja sooritama rii-
gieksamid. Miks siis ei peaks tal olema võimalust enda taset 
testida olümpiaadidel?
Paide Täiskasvanute Keskkooli pere soovib Toivole palju 
õnne ja on igati seda meelt, tema tulemus ja esikoht on auga 
ja ausalt välja teenitud!

Paide linnas hakkas alates 2017. aastast kehtima 
uus sotsiaalhoolekandelise abi andmise kord. See 
kehtestab Paide linna eelarvest makstavate sot-
siaaltoetuste taotlemise, määramise ja maksmise 
korra ning Paide linna osutatavate sotsiaaltee-
nuste taotlemise ja osutamise tingimused.
Toetuste liigid
(1) Toetused jagunevad toimetuleku soodusta-
miseks makstavateks toetusteks ja sissetulekust 
mittesõltuvateks toetusteks.
(2) Toimetuleku soodustamiseks makstavad toe-
tused on:

 1) õppetoetus;
 2) toitlustustoetus;
 3) täiendav sotsiaaltoetus.
 (3) Sissetulekust mittesõltuvad toetused on:
 1) sünnitoetus;
 2) esimest korda kooli mineva lapse toetus;
 3) bussisõidutoetus;
 4) statsionaarse õendusabiteenuse kulude hüvi-
tamise toetus;
 5) puudega lapse hooldajatoetus;
 6) erakorraline toetus.
Teenuste liigid

 (1) Paide linn osutab ja korraldab sotsiaalteenu-
seid ametiasutuse ja ametiasutuse hallatava asu-
tuse Paide Sotsiaaltöökeskus kaudu.
 (2) Ametiasutuse osutatavad ja korraldatavad 
teenused on:
 1) väljaspool kodu osutatav üldhooldusteenus;
 2) eluruumi tagamise teenus;
 3) võlanõustamisteenus;
 4) vältimatu sotsiaalabi.
 (3) Paide Sotsiaaltöökeskuse osutatavad ja kor-
raldatavad teenused on:
 1) koduteenus;

 2) tugiisikuteenus;
 3) isikliku abistaja teenus;
 4) täisealise isiku hooldus;
 5) asenduskoduteenus;
 6) varjupaigateenus;
 7) turvakoduteenus;
 8) sotsiaaltransporditeenus.
Lisainfot jagavad Paide linnavalitsuse sotsiaal-
töötajad. Korraga saab tutvuda ka Paide linna 
kodulehel teema all „Sotsiaal ja tervishoid“.

Veebruarikuust alates töötab Paide lin-
navalitsuses ehitusnõunikuna Egle Ni-
nep (25). Ta on Paidest pärit ning lõpeta-
nud Paide Gümnaasiumi, magistrikraadi 
tehnikateadustes omandas ta Tallinna 
Tehnikaülikoolis. Seni töötas ta Tallin-
nas vee- ja kanalisatsioonivaldkonnas.
Egle ise on väga õnnelik, et saab töötada 
oma kodulinnas. “Ma tahtsin tulla tagasi 
Paidesse ning töötada siin,” selgitas ta, 
keda suure linna tuled seni väga vaimus-
tanud pole.
Linnapea Siret Pihelgase sõnul rääkis Egle kasuks tema suur soov ja teha-
tahtmine. “Egle on noor inimene, kes tahab tulla tagasi ja panustada oma 
kodukohta, tema silmad säravad ning ta on olnud juba nii noores eas hinna-
tud ja oskuslik töötaja senise tööandja juures. Soovin talle edu!”
Eelmine ehitusnõunik Aldo Pitsner suundus tööle Are vallavalitsusse.

Foto: Maarit Nõmm
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14.03 kl 10-15.30 Doonoripäev, kammersaalis
15.03 kl 10.00 Kontsert kõige pisematele – „Beebiballett“. Kestus 45 min. Sobilik alates sünnist. 
Pilet kõigile 2€
15.03 kell 11.30 Balletilugu lastele. Sobilik 4.-10. eluaasta, kestus 1 tund. Esimeses osas õpitakse 
tundma balleti ajalugu ja vaadatakse erinevaid balletinumbreid, teises pooles saavad lapsed proovida 
balletiseelikuid ja varvaskingi ning koos Eesti Rahvusballeti tantsijatega õppida selgeks ühe tantsu. NB! 
Proovisaalis ollakse sokkis või sussidega. 
Pilet kõigile 2€
15.03 kl 19.00 Rahvusooper Estonia 
„Toomas Eduri Balletiõhtu“
16.03 Karjäärimess 
16.03 kl 19.00 Siiditee Saadikud lV ehk ansambel Manzur kontsert. Pilet 7/9€
17.-18.03 Moe P.A.R.K 2017
19.03 kl 16.00 Vabariiklik õpetajate rahvatantsufestivali kontsert „Keskpõrandale kokku“ tasuta
21.03 kl 10-10.30 Toidulisandite müük, fuajees
 25.03 Lauluhäll 
25.03 Märtsilaat
26.03 kl 12.00 Paide linna eakate klubi Hämarik pidu, kammersaalis
28.03 kl 11.00 Lasteteater REKY „Saabastega kass“. Sobib 5+ vanusele, etendus 50 min. Pilet 7€
30.03 kl 19.00 Eesti Kontsert Klassikatähed Marcel Johhanes Kits (tšello) ja Sten Heinoja (klaver). 
Pilet 7/9€
01.04-02.04 Koolitants 2017 finaal
08.04 Järvamaa Näitemängupäev
09.04 Lions klubi Paide Bastion 
heategevuskontsert
12.04 Õpilastööde näituse pidulik 
lõpetamine
13.04 kl 19 Kukerpillid ja Juss Haasma – 
45 aastat hiljem. Pilet 16-18€
14.04 Comedy Estonia Sander Õiguse 
sooloetendus, kammersaalis
15.04 kl 12 Südamelaul, kammersaal
15.04 kl 20 Seltskonnatantsuõhtu. Pilet 
eelmüügist 5€, samal päeval 8€
18.04 kl 10-10.30 Toidulisandite müük, 
fuajees
22.04 kl 10-16 Jüripäev 
ja Jürilaat
 25.04 kl 10-15.30 
Doonoripäev, 
kammersaalis
26.04 kl 19 Rakvere 
Teater etendusega 
Gravitatsioon. Osades 
Liisa Aibel, Helgi Annast, 
Volli Käro, Silj a Miks, 
Madis Mäeorg, Arvi 
Mägi (külalisena), Peeter 
Rästas, Toomas Suuman, 
Tarmo Tagamets. 
Pilet 12-15.30€

PAIde lasteaia Pilvepai rühma mudilased 
käisid tantsurõõmu jagamas

Tere, olen Marco!

www.opera.ee2016/2017

TOOMAS EDURI
BALLETIÕHTU

Piletid müügil Paide Kultuurikeskuses, 
Piletimaailmas ja Estonia kassas.

15. märtsil 2017 kell 19
Paide Kultuurikeskuses

Vaikivad monoloogid
Koreograaf-lavastaja ja kunstnik: Toomas Edur

Muusika: Heino Eller, Artur Kapp, 
Artur Lemba, Eduard Oja, Arvo Pärt, Peeter Süda

Maailmaesietendus 30. juunil 2009 
Londoni Püha Pauli katedraalis 

Esietendus Rahvusooperis Estonia 
4. novembril 2016

Muinasjutuline pulmapidu 
balletist „Uinuv kaunitar“

Koreograaf-lavastaja: Toomas Edur
Muusika: Pjotr Tšaikovski

Kunstnik: Peter Docherty (Inglismaa)
Valguskunstnik: Anton Kulagin

Esietendus Rahvusooperis Estonia 14. novembril 2014

PAIde lasteaia Pilvepai rüh-
ma mudilastele meeldib lii-

kuda. Üheks liikumise vormiks 
on selles rühmas rahvatants. 
Võiks öelda, et selle rühma lapsed 
on nakatunud rahvatantsupisi-
kuga. Tantsimisega alustasid nad 
juba lasteaeda tulles, kui nad olid 
vaevalt kaheaastased. Iga aastaga 
lähevad tantsud keerukamaks ja 
ilusamaks. Lastele meeldib tant-
sida rohkem autoritantse, need 

pidid laste arvates lõbusamad ole-
ma. Lastele loob tantse ka nende 
oma rahvatantsu- ja rühmaõpe-
taja Airi Jakobson-Männik, lem-
mikuteks on „Ei ole enam väike 
ma“, „Plaksu tants“ ja loomulikult 
ka „Kodutants“. Pilvepai rühma 
lapsed õpivad Airi juhendamisel 
tantsimist korra nädalas ning on 
saanud esineda lasteaia erinevatel 
pidudel, Paide linna üritustel ja 
naabervallas Türil.

4. veebruaril pidas Türi segarah-
vatantsurühm  „Kaktus“ oma 40 
juubelit ja kutsus külalisesineja-
teks PAIde lasteaia Pilvepai rüh-
ma mudilased.  Põnevaks tegi 
esinemise see, et koos esitati „Ko-
dutants“, mille autoriteks on Mer-
je Veeberg ja Airi Jakobson-Män-
nik. Selleks käidi Kaktusega ka 
ühistes proovides. Kodutantsu 
lõppedes aplodeeris publik seni, 
kuni tantsu korrati. Lisaks esi-
neti Türi kultuurikeskuses Eesti 
Vabariigi sünnipäevale pühen-
datud kontsertaktusel. „Kaktuse“ 
ja mudilasrühma tantsijad said 
suurteks sõpradeks ja soovivad ka 
edaspidi koos tantsida. 
Pilvepai rühma laste vanematel 
on hea meel, et nende lapsed tant-
sivad rahvatantsu ja saavad esin-
dada PAIde lasteaeda. 

Foto: erakogu

Olen 24-aas-
tane, sündi

nud Catanzaros, 
mis on Lõuna- 
Itaalia piirkonna 
Calabria suurim 
linn. Tegelikult 
olen ma poole-
nisti sitsiillane, 
sest mu isa on seal 

sündinud. Ma kasvasin üles täiesti normaal-
ses ja tagasihoidlikus peres – mu ema on 
koduperenaine, isa oli politseinik (tegelikult 
on Itaalias kaks sarnast ametit: politseinik ja 
karabinjeer, minu isa oli just see viimane). 
5- aastaselt kolisime Montepaonesse, kus 
elan siiani. Siis armusin jalgpalli ja mängisin 
teismeliseaastatel kohalikus meeskonnas. 
8-aastasena elasin ma üle kõige kohutavama 
kogemuse, mu isa suri leukeemia tõttu ja tuli 
saada kiiresti iseseisvaks. Nüüd olin mina 
mees majas, kuni mõned aastad hiljem koh-
tas mu ema uut inimest, Vincenzot, kes on 
insener ja koolidirektor ning kes sai minule 
teiseks isaks. Ma olen väga uhke selle üle, 
kes ma praegu olen, vaatamata sellele, mis 
takistusi elu mu teele saatnud on ja kuidas 
ma nendega toime olen tulnud. Mu ema ei 
tea seda, aga ma võlgnen talle kõik, sest tema 
näitas mulle maailma. Juba varajases nooru-
ses käisime Pariisis Disneylandis, seejärel oli 

mul võimalus õppida Inglismaal. Ta toetas 
mind, kui õppisin ülikoolis ja nüüd on mul 
võimalus osaleda Ersamuse projektis. Tun-
nen siiani süümepiinu, kuna nooruses olin 
ma laisem kui praegu. Ma ei mõelnud, et 
raha saamiseks tuleb töötada, sest mul oli 
ema ja minu mõtted olid ainult õppimise 
juures. Mu kireks on reisimine ning soov 
teha midagi head. 
Ma otsustasin EVSi läbi teha, kuna see on 
suurepärane võimalus kasvada mitte ainult 
inimesena, vaid ka töövaldkonnas. Arvan, 
et selline kogemus ei ole kasulik mitte ainult 
inimesele, kes seda teeb, vaid ka kogukon-
nale tervikuna. 
Seetõttu valisin just Eesti, sest tahtsin täiesti 
uut kogemust uues keskkonnas koos noor-
tega, kes aitavad mul aru saada, mida mul 
on ühiskonnale pakkuda. Valisin Eesti, kuna 
tahan avastada piirkonda, mis on minu 
jaoks seni täiesti tundmatu olnud. Rääkides 
noortekeskusest,  siis ma tahan ennast siin 
kättesaadavaks teha. Tahan aidata noortel 
inimestel avastada oma kirge, ükskõik kas 
see on muusika, sport või miski muu.  Mu 
eesmärk on aidata inimestel avardada oma 
teadlikkust ja teadmisi (muidugi ka Itaalia 
kultuuri kohta) igal võimalikul moel, aga 
alati nii, et oleks lõbus!

Marco Ventimiglia
Paide Avatud Noortekeskuse vabatahtlik 

Foto: erakogu

Paide Sookure Lasteaia uute kaheaastaste 
rühmade lastevanemate esimene koosolek 
toimub 17. mail kell 18.00 lasteaia 
muusikasaalis.

Info rühmanimekirjadest avalikustatakse Sookure lasteaia kodulehel 
http://sookure.edu.ee  märtsi lõpus.
2-aastastele lastele lasteaiaga kohanemiseks toimuvad laulu- ja mänguringid 
esmaspäeviti:

27.03      kell 11.00   ja  11.30
03.04      kell 11.00   ja  11.30
10.04      kell 11.00   ja  11.30

Tegevused  kestavad 20-25 minutit
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Ege Paberit on Paide Gümnaa-
siumi 11. klassi õpilane, kes on 

pealtnäha tavaline vaikne tüdruk, 
kuid tegelikult väga aktiivne ja tore 
inimene. Uurisingi veidi rohkem, kes 
ta on ja millega tegeleb.
Kuuldavasti oled kooli jaoks palju tei-
nud. Räägi oma saavutustest?
Olen osalenud mitmetel aineolümpiaa-
didel. Need on tegelikult päris hästi 
läinud, olen jäänud enamasti esikolmi-
kusse. Näiteks eelmisel aastal X klassis 
saavutasin ajaloo-olümpiaadil kolman-
da ja muusikaolümpiaadil maakonnas 
esikoha. Vabariigis sain kokkuvõttes 
10. koha ehk täpselt keskmise, sain 
pronksdiplomi ning omaloomingu-
lise teosega, mille kirjutasin flöödile 
ja klaverile pealkirjaga „Talveöö akna 
taga“ jagasin 2.-3. kohta. Käin ka spor-
divõistlustel ning sealgi jään tavaliselt 
esikolmikusse.
Räägid väga palju muusikast. Mis on 
siis sinu jaoks muusika?
Muusika tekitab minu sisse väikese 
maailma, kuhu saan põgeneda, kui mul 

midagi hästi või halvasti läheb. See on 
maailm, kuhu saan minna igal ajal. Igal 
võimalikul juhul lähen, istun klaveri 
taha ja mängin mitmeid tunde, tahan 
ise midagi luua, üritan selleni püüel-
da, et ise kunagi helilooja olla. Üldiselt 
kuulan igal pool muusikat, kõrvaklapid 
on alati kaasas. Muusikakoolis meel-
dib väga käia. Üldse kõik, mis seondub 
muusikaga, meeldib mulle. Muusika 
tähendab minu jaoks vabadust. Ma 
saan ennast muusika kaudu paremini 
väljendada.

Valisid ka uurimistöö teemaks muu-
sika. Kust tuli see mõte?
Kuna ma teadsin juba alguses, et tahan 
luua mingi muusikateose, aga selleks 
oli vaja mingit põhja, et  teooriat kir-
jutada, siis tuligi mul pähe Arvo Pärt, 
kes samuti on Paides sündinud, temal-
gi oli minevikus hästi palju katsetusi 
ja stiilietappe. Tundus huvitav seda 
uurida ja ma sidusin selle oma teosega 
„Kollaažtehnikas teose loomine Arvo 
Pärdi näitel“. Selle pealkiri on praegu 
„Üks aastaaegade põimik pachelbelini 
kaanoniga“.  Ma kasutan seal kollaaž-
tehnikat,  see tähendab, et kirjutan ise 
ühe oma teose osa, siis kollaažina tsi-
teerin pachelbelin kaanonit, mida tegi 
ka Arvo Pärt oma kollaažis „Bach“. 
Siis kasutan veel dodekafooniat, mida 
ka Pärt kasutas. Ta on öelnud, et läbis 
nii palju stiilietappe, et leida nö enda 
tee ja dodekafooniat ta näiteks kasutas 
selleks, et näidata, kui alguses ta oma 
muusikaloomingus on. Ka mina olen 
selline, kes otsib oma teed muusikas, 
oma stiili, seda, mida ma tahan teha

Oled aktiivne inimene. Millised on 
sinu hobid?
Suurimaks hobiks on kindlasti muu-
sika. Muusikakooli sattusin oma sõb-
ranna kaudu ja õppisin Koerus klaverit 
mängima. Katkestasin toona õpingud, 
kuna ma ei jõudnud sellele täielikult 
pühenduda, sest tegelesin ka kerge-
jõustikuga. Muusikakool jäi 3-4 aas-
taks kõrvale, mängisin kodus klaverit. 
Paidesse kolides läksin uuesti muusi-
kakooli, sest tundsin, et tahan ka ise 
midagi looma hakata. Veel laulan Pai-
de Gümnaasiumi segakooris ja tantsin 
rahvatantsurühmas Südameke. Sinna 
jõudsin nii, et alguses ma ei julgenud 
minna, aga mind ikka kutsuti ja kutsuti 
ja siis ma läksin. See oli tore kogemus 
teha midagi, mida polnud varem tei-
nud. Nüüd olengi peaaegu igal pool 
rahvatantsurühmaga käinud (nt Ma-
kedoonias). 
Kuulun ka Tapa-Paide jalgpallinaiskon-
da. Käin ka jõusaalis. Osalen erinevatel 
üritustel, nii klassi- kui ka kooliüri-
tustel nagu Koolitants, võimlemispidu 

jms ning olen õpilasesinduse liige. Veel 
võtan osa füüsikaõpikojast, mis on üks 
kord kuus ja kestab umbes 4-5 tundi. 
Seal tegeldakse füüsika erinevate osa-
dega ja tegelikult on päris raske õppida 
neli tundi jutti füüsikat. Aga õppejõud 
on tore.
Räägi veidi oma iseloomust. Milline 
inimene sa oled?
Olen üsna kinnine inimene, mulle ei 
meeldi väga palju endast rääkida. Ma 
tegelikult olen üsna tagasihoidlik, aga 
kui ma olen omade inimestega, siis 
olen hästi jutukas ja teen palju nalja. 
Olen pigem introvertne inimene, kes 
hoiab kõike endasse. Ma ei räägi väga 
palju ja mulle ei meeldi olla tähelepanu 
keskpunktis. Küll olen väga rõõmsa-
meelne.

Küsis Marsella Orr, Ege klassiõde
Foto: erakogu

Eesti Vabariigi 99. aasta
päeva tähistamine

Näitlejad tõid koolipäeva elevust

Palju energiat ja mitmeid erinevaid tegemisi ühes tüdrukus

Kohvritäis merd Riigikaitse õpilased saavutasid laskespordi võistlustel esikolmiku kohti

Maakondlikult Nuputa turniirilt 
I ja II koht

Nutiviktoriin „Targalt internetis“ Noormeeste võit 
jalgpallis

Algklassilapsed soovitavad 
raamatuid lugeda

23. veebruaril toimusid Paide 
Ühisgümnaasiumis Eesti Va-

bariigi 99. aastapäevale pühendatud 
aktused. Kõigil aktustel anti tänukir-
jad tublimatele. Õpilastest sai tänukirja 
44 ja õpetajatest kaks - Piret Järvet ja 
Anne Kivimäe. Eraldi tänukiri anti ka-
hele klassile 4.b ja 6. b eduka esinemise  
eest kooli tantsuvõistlusel. Algklasside  
aktuse külaline oli  kooli XXXIII  lennu 
vilistlane Ründo Mülts. Ta rääkis Eesti 
riigi sümboolikast ja selle kujunemisest 
ja tähenduslikkusest. Jutuvõistluse „Seda 
raamatut soovitan ma lugeda“ kolm pa-
remat rääkisid oma lood. Esines mudi-

laskoor ja 1.-2. klassi rahvatantsurühm. 
Teisel aktusel esines lastekoor, 7.a klassi 
õpilased Karmen Kalvik ja Chatrine Põ-
der, 12. klassi õpilane Mario Järv luges 
ette „Manifesti kõigile Eestimaa rahvas-
tele“. Kolmandal aktusel esines segakoor 
Kadri Voorandi lauluga „Elu on lootus ja 
loomine“. Traditsioonilisel õpilaskonve-
rentsil esinesid kooli vilistlased. Seekord 
oli konverents pühendatud kooli 40. aas-
tapäevale. Anne Hiiemaa XXIX lennust 
andis oma kogemuste varal õpetusi  kar-
jääri kujundamiseks, füüsik Vallo Adam-
son  seitsmendast lennust rääkis eriala-
le kohaselt, milleks on meile vaja Eesti 

Vabariiki ning Einar Ellermaa esimesest 
lennust rääkis, kuidas teha terve elu põ-
nevat tööd nii, et mitte midagi ei planeeri 
ette ega kavanda oma karjääri. Jane Siim-
so - Merivoo rääkis kaunitest kunstidest 
ja kümnest ametist. Andres Piibeleht 
XXVIII lennust andis ülevaate erasektori 
ja avaliku sektori  erinevustest. Vilistla-
sed toovad koolipäeva elevust ja annavad 
õpilastele inspiratsiooni oma tuleviku 
kavandamisel. See aitab kaasa oma kooli 
kui ühise pere tunde kasvatamisele.

Marje Tänav
õppealajuhataja

Veebruaris toimus traditsioo-
niks saanud jutuvõistlus 2. – 

4. klassi õpilastele  „Seda raama-
tut ma soovitan lugeda“. Võitlus 
oli pühendatud laste- ja noorte 
kultuuriaastale „Mina ka!“, et 
väärtustada   kirjandust ja luge-
mist kui kultuuri üht olulist osa 
suureks kasvamise teel.
Žüriile laekus 19 sisukat tööd, mis 
andsid edasi autorite lugemisela-
musi ning põhjendatud soovitusi 
kaaslastele. Kõige populaarsem oli  
Andrus Kivirähki raamat „Oskar 
ja asjad“. Marie Marleen Jaanof 
kirjutas: „Ma soovitan seda raa-
matut lugeda ka suurtel: emadel, 
isadel, vanaemadel ja vanaisadel. 
See on tore lugu sellest, milline 
võib olla lapse fantaasia – kuidas 
võivad lapsed näha asju, millest 
suured aru ei saa.“ Nii tõidki lap-
sed oma töödes välja huumori, sa-
lapära, põnevuse, fantaasia, aga ka 
võimaluse uusi asju teada saada.
Žürii liikmed Helena Saar ja Ingrit 
Talvist hindasid, kuidas jutuvõist-
lusel osalejad oskasid lemmikraa-
matu sisu avada ning oma valikut 

põhjendada ja kuulutasid välja 
võitjad:
2.a Hektor Hallimäe (juhendaja õp 
Maris Kiuru)
3.a Grete Torp (juhendaja õp Me-
rike Laas)
4.a Marie Marleen Jaanof (juhen-
daja õp Eve Krais)
5.b Marleen Pihlakas (juhendaja 
õp Ülle Leppoja)

Tänukirja sisuka kirjatöö eest said 
Minna-Mai Kaas, Elina Liiv, Kaur 
Paabo, Berit Lepp, Kairit Saar, Eli-
sa Ilves, Lisanna Margus, Alissa 
Ivanova, Loreena Jurtom, Marcus 
Jõekallas ja Kaspar Ivanov, Alina 
Simmer, Saskia Metsallik, Laura 
Kookmaa ja Marleene Randmaa. 

Heli Prii, jutuvõistluse korraldaja
Foto: Kätlin Merisalu

27. veebruaril käisid 
kooliperel külas 

Eesti Draamateatri näitle-
jad Tiit Sukk ja Taavi Teplen-
kov. See pani ilusa alguse lä-
henevale teatrikuule. Nende 
eesmärgiks oli noortele luua 
vaatepilt näitleja elust ja te-
gemistest. Eelnevalt oli õpi-
lastel võimalus välja pakkuda 
erinevaid küsimusi, mida nad 
sooviksid näitlejatelt teada 
saada ning parimad küsimu-
sed jõudsid nendeni. Vastu-

seid andes olid Tiit ja Taavi 
vägagi avameelsed.  Juttu tuli 
nii nende lapsepõlvest, unis-
tustest kui ka kuulsusega 
kaasnevatest headest ja halba-
dest külgedest. Kogu aja vältel 
oli õpilastel võimalus küsida 
näitlejatelt ka muid küsimusi, 
mis neil arutelude käigus tek-
kinud olid. 

Johanna Tuisk
11. klassi õpilane

Foto: Andrus Kopliste

Kahe nädala jooksul veebruaris 
said algklassid osa Eesti Mere-

muuseumi programmist “Muuseum 
kohvris”. Meremuuseumi giid Ulvi 
Uutar näitas pilte laevadest erinevatel 
aegadel, tutvustas laeval olevaid ruu-
me ja seal peetavaid ameteid. Vanast 
ja kulunud reisikohvrist ilmusid välja 
põnevad museaalid: suur kompass, 

hõbemündid, ühele kaptenile kuulu-
nud piip, tõrvalõhnaline logi, laevadelt 
saadetud kirjade ja postkaartide koo-
piad ning lisaks töölehed värvimiseks. 
Põnev tund möödus kiiresti ja tekitas 
paljudes soovi külastada Eesti Mere-
muuseumi Tallinnas, et mere kohta 
veelgi rohkem teada saada.

Krista Sukk, õpetaja

Veebruaris osales 4-liikmeline võistkond Tartu Tamme Koolis kooli-
noorte laskespordi karikavõistlustel. Kavas oli kolm ala: püstoliharju-

tus 10 lasku püsti, laskmine elektroonilises tiirus 10 lasku püsti automaadist 
Galil AR ja õhupüssist 10 lasku lamades käelt. Kokku osales vabariigist 15 
võistkonda, igas 2 neidu ja 2 noormeest. Paide Gümnaasiumi võistkond tuli 
üldarvestuses kolmandale kohale ja võitis sinna juurde kuuluva karika. Tore 
on, et üks võistkonna liige Gervin Ansi saavutas poiste individuaalarvestuses 
teise koha. Lisaks temale kuulusid võistkonda veel Stella-Mai Rebane, Kailys 
Kreek ja Sander Lakiza. 				           Foto: erakogu

Veebruaris toimus Roosna-Alli-
kul 5.-6. klasside ja 7. klasside 

nuputamisvõistlus. Õpilastel tuli vas-
tata küsimustele, nuputada, lahendada 
matemaatilist ristsõna, arvutada peast.
Paide Gümnaasiumi 5.-6. klasside 
võistkond saavutas maakonnas I koha 
koosseisus Kirke Pärn, Aleks Lember, 
Rainer Ainomäe, Maivo Sirelbu. Osa-
levaid koole oli 13. Meile järgnesid 

Laupa ja Väätsa kool. Parim peastarvu-
taja oli Maivo Sirelbu.
7. klasside arvestuses saavutasid Paide 
Gümnaasiumi õpilased II koha. Võist-
konnas olid Aiki Suits, Eliise Peržinski 
ja Lizette Marii Õisma. I koha võitis 
Türi, III koha saavutas Roosna-Alli-
ku.  Eliise Peržinski saavutas II koha 
peastarvutamisel.

Veebruaris tähistati ülemaailmset 
turvalise interneti päeva. Ka Pai-
de Gümnaasiumis pöörati sellele 
tavapärasest rohkem tähelepa-
nu.  Kõik 1.-4. klasside õpilased 
vaatasid multifilme „Netilambad“. 
Need õpetavad vaatajaid inter-
netis ohutult tegutsema. Kõigil 
huvilistel on võimalik neid filme 
vaadata aadressil  http://laps.tar-
galtinternetis.ee/netilambad/. 

4. a klassi õpilastel oli ülesandeks 
koostada nutiviktoriin, mis sai 
tehtud kahoot.it keskkonnas. Sõb-
rapäeval esitasid nad ettekande 
interneti tekkimise ajaloost maail-
mas ja Eestis ning sai üle korratud 
olulised reeglid virtuaalmaailmas 
käitumisest. Ohutut internetti! 

Kairit Wirth
Klassiõpetaja

E-piim spordihallis toimusid Järvamaa koo-
lide 10.-12. klassi saalijalgpalli karikavõistlu-
sed. 
Meie võistkond koosseisus Frank Gennert 
Osula, Geir Samuel Voolaid, Kristjan Kurim, 
Kristo Mikk, Lauri Reinpõld, Kert Kendaru, 
Andre Tuul, Gervin Ansi ja Rene Peržinski 
võitis I koha. II kohale tuli Türi võistkond ja 
III koha saavutas Koeru. Turniiri parimaks 
mängijaks valiti Kristo Mikk. Kokku osales 
võistlustel 6 võistkonda Järvamaa koolidest.
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Töövõimereformist

Tuleohutusest Paide linnas

Päevakeskuses oli kiire

Paide Moenädal 13.-18. märts

Töövõimereform algas 2016. aasta juu-
likuus. Käesoleva aasta algul lisandu-

sid Töötukassa klientide hulka need töö-
võimetuse protsendiga inimesed, kellele 
pensioniameti poolt määratud perioodid 
hakkavad lõppema. Senise töövõimetus-
pensioni asemel hakkab töötukassa maksma 
töövõime hindamise läbinud inimestele töö-
võimetoetust. Töövõimetoetuse suurus oleneb 
inimese tervislikust seisundist ja väga palju-
dest muudest asjaoludest. Selle teemaga on vii-
masel ajal töötukassasse pöördutud segaduste 
ja arusaamatuste tõttu kõige sagedamini. 
Üldjuhul on osalise töövõimega isiku toetuse 
suuruseks 6,41€ päevas. Puuduva töövõimega 
isikule makstakse 11,25€ päevas. Seega oleneb 
igas kuus väljamakstav töövõimetoetus kuu 
päevade arvust.
Korduvhindamiste korral arvestatakse eelne-
va töövõimetuse perioodi pikkust ja uue hin-
damise aega ning sellest olenevalt määratakse 
töövõimetoetus või jätkatakse töövõimetus-
pensioni maksmist seni kehtivas suuruses. 
Seda tingimust kohaldatakse inimestele, kelle 
töövõime kaotuse protsent oli SKA poolt mää-
ratud vähemalt kaheks aastaks ja kes taotle-
vad töövõimetoetust töövõimetuse ekspertiisi 
otsuses märgitud korduvekspertiisi tähtajal. 
Töövõimetoetust makstakse nii töötavale kui 
töötule inimesele. Mittetöötav inimene peab 
ennast töötukassas arvele võtma ja täitma ak-
tiivsusnõudeid, mis muuhulgas tähendab ka 

jõukohase töö otsimist. Töötavale inimesele 
makstakse töövõimetoetust olenevalt töötasu 
suurusest. Alates 1012€ suurusest brutotööta-
sust vähendatakse makstavat toetust. 
Töötukassas töövõime hindamist taotlenud 
inimestel on lisaks toetusele võimalik kasutada 
erinevaid teenuseid, mis toetavad nii psühho-
loogilise kui tervisliku seisundi tasakaalusta-
mist. Võimalik on kasutada nii rehabilitatsioo-
niteenuseid kui abivahendeid või kohandamisi. 
Samuti tugiisiku või palgatoetusega tööle asu-
mist. Erivajadustega inimeste teenused on kät-
tesaadavad ka töötavatele inimestele.
Kõikide töötukassa teenuste ja toetuste puhul 
hinnatakse iga inimese individuaalset olukor-
da, vajadusi, tervislikku seisundit, töövõime-
tuse perioode ning sellest lähtuvalt määratakse 
toetused. Kunagi ei saa ennast võrrelda kelle-
gi teise saadava summaga ja arvata, et talle ei 
määrata toetust õiglaselt. Töövõime hindamise 
ja töövõimetoetuse taotlemiseks tuleb pöördu-
da Töötukassasse. Otsusega mittenõustamise 
korral võib esitada vaide ning taotleda uut hin-
damist. Enne töövõime hindamist on oluline, 
et isik on käinud vähemalt 6 kuu jooksul mõne 
arsti vastuvõtul. Siinkohal soovin panna nii 
perearstide kui ka eriarstide südamele, et kõik 
kannaksid patsiendi visiidi tulemused e-tervi-
sesse, sest need on aluseks töövõime hindami-
se ekspertarstidele otsuse tegemisel.

Eha Tasang
Eesti Töötukassa Järvamaa osakonna juhataja

nagu kõigil, sest tähtpäe-
vaderohke, lühike kuu 

oli täis tegemisi: igaühele mi-
dagi. Haiguste perioodil oli hea 
saada nõu erakorralisemeditsiini 
õelt Sirje Reinumetsalt, ürituse 
korraldas Allergia- ja Astma-
selts. Vähiühingu poolt toimus 
järjekordne mälutreening. Pro-
viisor Aili Rammo vestlusringis 
rääkisime seekord „Suhkrust, 
soolast ja veest“. Toimus jurist 
Eha Pehki nõuandetund. Reisi-
muljeid Ameerikast jagasid õed 
Aili Rammo ja Tiiu Seire.
Käsitööringis valmisid sõbra-
päevaks akendele kaunistuseks 
südamed. Siit kasvas välja idee 
teha Eesti Vabariigi 100-ks sün-
nipäevaks 100 südant - algus on 
tehtud! Hoogu sai ka paberpu-
numine, algul läks ajalehepabe-
rist torukeste keerutamine üpris 
vaevaliselt, nii mõnigi viskas asja 
nurka, aga kannatlikkus võidab 
ja kui see ükskord selgeks saab, 
siis võib jääda selle töö sõltlaseks, 
edasi läheb aga huvitavamaks. 
Esimesed paberpunutistest 
pliiatsitopsid said juba valmis 
ja on jälle kingitus omast käest 
võtta. Aita Kruusement tuli taas 
lagedale uudse lapitehnikaga ja 
tegijaid jagub. Valmivad nägusad 
padja- ja toolikatted. 
Kokandusring on pakkunud 
palju huvi, sest nii maitsvaid 
lihapirukaid, kui Milvi Alev os-
kab meid tegema panna oma 
põlvest põlve pärandatud ret-

septi järgi, ei suuda ise koduski 
järgi teha. Sõbrapäeval üllatasid 
meie kokad meid pannkookide-
ga. Maitsvad toidud tehti valmis 
ka vabariigi sünnipäevapeoks 
–  rahvuslikult, traditsioonili-
selt, ikka kiluvõileivad, täidetud 
munad,  eriti hea oli kamavaht, 
kartulisalatist rääkimata! Vast-
lapäeva lauale sai otsast lõpuni 
ise tehtud hernesupp ja muidugi 
vastlakuklid.
Toreda klipi meie toolivõimle-
mise tunnist Aktuaalsesse Kaa-
merasse tegi sõbrapäeval Olev 
Kenk. Oleme saanud tagasisidet 
üle vabariigi, sest tuntakse huvi 
meie tegemiste vastu. Hea, kui 
meie võimlejate read täienevad!
Tore kohtumine oli maavanem 
Alo Aasmaga teemal „Kuhu sam-
mub Järvamaa“. Kuulajaid-kü-
sijaid oli ohtralt, oli kriitikat ja 
vaidlust. Kohtumise lõppedes 
ulatas Alo Aasma vanaema Lia, 
kes kõrgele vanusele vaatamata 
on üks tublimatest toolivõimleja-
test, oma lapselapsele salapärase 
pakikese, kus võis aimata maits-

vat küpsetist.
 Kõige tähtsamaks ürituseks oli 
muidugi Eesti Vabariigi 99. sün-
nipäeva tähistamine koos meie 
oma sünnipäevalaste õnnitlemi-
sega. Suur tänu PAIde lasteaia 
Rukkilille rühma särasilmsetele 
lastele ja kasvatajatele, kes meie 
peole oma armsa näitemänguga, 
laulu ja tantsuga eriti südamliku 
meeleolu lõid! Peol esines an-
sambel „Leelo“ oma uuenenud 
koosseisus koos solist Konstan-
tin Beloviga. Külalistena astus 
üles kaunis eesti rahvusvärvides 
kostüümides ansambel „Slav-
januška“, esitamisele tuli teiste 
laulude hulgas ansambli liikme 
Niina Dokina loodud Paidele 
pühendatud laul. Väga hinge 
mineva, päevakohase, meie valu-
punkte puudutava kõnega astus 
üles Milvi Alev.
Jälgige meie tegemisi Faceboo-
kis, 
kodulehel paide@pstk.ee, 
tel.53404750, Lai tn.33. 

Foto: erakogu
Maimu Lomp, Tegevusjuhendaja

2016. aastal toimus Paide linnas kokku 
18 tulekahju, neist hoone tulekahju-

sid oli 12. Peamine põlengute  tekkepõh-
jus oli hooletus lahtise tule kasutamisel. 
Õnneks Paide linnas toimunud tulekahjude 
tagajärjel keegi ei hukkunud. Järvamaal see-
vastu hukkus tules kokku kolm inimest.
 Ei ole enam ilmselt kellelegi uudiseks, et 
päästjad käivad rohkem ennetustööd tegemas 
kui tulekahjusid kustutamas. See on hea, sest 
näitab inimeste ohuteadlikkuse kasvu ning 
suhtumise muutumist enda turvalisuse osas. 
Eelmisel aastal nõustasid päästjad Paide linnas 
101 kodu. Neist 17 kodu vajasid korduvkü-
lastust, mis tähendab, et need kodud vajasid 
rohkemat abi kui vaid nõustamist. Üllatav oli 
see, et 18 kodus puudus ikka veel 2009. aastast 
alates kohustuslik suitsuandur või töökorras 
suitsuandur. Positiivne oli see, et valdaval ena-
musel kodudest oli olemas korstnapühkija akt 
ning ka küttekolded olid korras. 
Sellelgi aastal nõustatakse kodusid ja päästjaid 
on teie uste taha oodata. Kindlasti ei ole vaja 
nende külastust karta, sest nad tulevad teid 
siiski aitama. Võite ka ise meid kohale kutsu-
da. Te ei pea tegema selleks muud, kui helis-
tama päästeala infotelefonil 1524 ning oma 
soovist või probleemist teada andma. 
Seniks aga kuni päästjad ei ole teie juurde juh-
tunud, mõned mõtted, kuidas saaks oma kodu 
tuleohutumaks muuta ning olla ka valmis sel-
leks, kui halbade asjaolude kokkusattumisel 
peaks kodus siiski tuleõnnetus juhtuma. 
Kui majapidamises on toasooja saamiseks ahi, 
kamin või pliit, on mõistlik paigaldada lisaks 
suitsuandurile ka vingugaasiandur, mis reagee-
rib vingugaasisisaldusele ruumis. Mürgine ving 
võib tuppa tungida kütteseadme siibri liiga va-
rasel sulgemisel ja suitsuandur sellest märku ei 
anna. On olemas ka temperatuuriandur, mis on 
alternatiivne lahendus suitsuandurile.
Temperatuuriandur reageerib ruumis tõusvale 
temperatuurile ja annab teatud temperatuuri 
saavutades häiret. Tõsi, seda tüüpi andurit ei 
ole soovitatav paigaldada päris eluruumidesse. 
Seda lihtsal põhjusel- tulekahju algstaadiumis 
on temperatuuri tõus madal ja aeglane, kuid 
suitsu tekib ohtralt ning sellises olukorras 
avastab suitsuandur tekkinud põlengu siiski 
kiiremini. Küll sobib temperatuuriandur ga-
raaži, katlaruumi, sauna eesruumi.
Kindlasti tuleb ka sellele mõelda, et kui eluruu-
mis siiski tulekahju juhtub, peaksid käepärast 

olema esmased tulekustutus-
vahendid – tulekustutustekk 
ja 6 kg pulberkustuti. Hea ja 
kindel vahend pliidil süttinud 
toidu kustutamiseks on rasvakustuti. Tulekus-
tutit valides tuleb teada, milliseid põlenguid 
ühe või teisega kustutada saab. Kõige levinu-
mad on tulekustutid, millel on peal mitme 
klassi märgid, näiteks ABC, BC jne. See tähen-
dab, et sama kustutiga võib kustutada erine-
vaid põlevaid aineid. 
Ära unusta suitsuandurit kord kuus testida! 
Üksnes siis, kui tulekahju avastatakse või-
malikult varases staadiumis, see tähendab, et 
suitsuandur on sellest märku andnud ning 
tule kustutamisega alustatakse kiiresti (tule-
kustutusteki või tulekustutiga), on võimalik 
ise tulekahju ära kustutada. Sellisel juhul on ka 
varakahjud pea olematud ja ei seata ohtu kaa-
selanike elusid.
Me ei väsi kordamast, et kui te olete oma kodu 
ohutuks muutnud, siis palun vaadake üle ka 
oma lähedaste ja naabrite kodud. Kas neil on 
seal ohutu? Kui märkate, et neil on abi vaja, 
siis aidake neid ise või andke neist teada. Ärge 
pigistage probleemi ees silmi kinni! Võtke 
telefon ja helistage kohalikku omavalitsusse, 
päästeametisse, politseisse. Rohkem teie tege-
ma ei pea, aga võite olla kindlad, et problee-
miga hakatakse  tegelema ja lahendus leitakse 
ühiselt. Kui õnnetus on juba juhtunud, ei ole 
enam mõistlik hakata rääkima, et riskikäitu-
mist oli juba ammu näha ning kõigile teada. 
Siis on juba väga hilja. 

Olge julged ja hoolivad!

Arvi Luuk
Järvamaa päästepiirkonna juhataja

Esmaspäev, 13. märts – Lips, sokk, 
kell
Tõstame fookusesse erinevad de-
tailid. Tähtsustame sellega Eesti 
noorte omaloomingut ning õpi-
lasfirmasid, kes on ülemaailmselt 
tuntuks saanud.
Teisipäev, 14. märts – Eesti mood
Emakeelepäeva puhul otsige üles 
kõik Eestile omased motiivid ja 
mustrid ning põimige need oma 
outfitti. 
Kolmapäev, 15. märts – Marimekko 
ruut-triip-lill
Järvamaa Keskraamatukogus on 
üleval Marimekko näitus, pühen-
dame ühe päeva soome disainerile 
ehk riidekapist tuleb välja otsida 
kõik, milles on vähegi ruutu-trii-
pu-lille. Kindlasti minge ka näi-
tust vaatama!
Neljapäev, 16. märts – Punane ja 
oranž
Paide Kultuurikeskuses toimub 
Kesk-Eesti karjäärimess „Lingid 
tulevikku“, tõstame fookusesse 
noorte karjääri teemad. Punane 
tähistab Eesti Töötukassat ning 
oranž Rajaleidja keskusi.

Moenädalal kutsume üles kõiki kollektiive, sõpruskondi ja klassikollektiive tege-
ma ühispilti ning postitama selle sotsiaalmeediasse koos #Paidemoenädal2017.
Aktiivsemad kollektiivid saavad ka premeeritud.
 Lisainfo Marita Kutsar (marita@paideank.ee), Paide Avatud Noortekeskus
Poodiumile astub 22 kollektsiooni, kelle seast valib parimad välja mainekas žürii.
Veel infot meie blogist http://moepark17.ee või ametlikult Facebooki lehelt ht-
tps://facebook.com/MoeP.A.R.K

Reede, 17. märts – Tagasi lapsepõlve
2017 on laste ja noorte kultuuriaasta, võiksime igaüks mõtiskleda selle üle, mil-
line oli meie lapsepõlv ning üles otsima oma tutipäevastiili.
Laupäev, 18. märts – Tänavamood
Paide Kultuurikeskuses toimub MoeP.A.R.K. 2017, mis sel aastal on inspireeri-
tud noortekultuurist. Hea võimalus enne sündmust ennast häälestada.
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Paide Võrkpalliklubi 17

Performance`id Paide linnas!

Infopäev
01.01.2018 jõustuv uus korteriomandi- ja 

korteriühistuseadus

15.03	 kl 10:00 Järvamaa koolinoorte MV sisekergejõustikus E-Piim SH
16.03 	 kl 11:00 Töötukassa karjääripäev E-Piim SH
17.03 	 kl 20:15 Korvpalli 1. liiga: Paide Viking Window - BC Tartu E-Piim SH
19.03	 kl 13:00 Jalgpalli Esiliiga B: Paide Linnameeskond U21 - Tartu 
	 Tammeka U21 Paide linna kunstmurustaadion
25.03	 kl 13:00 Liikumispäev E-Piim SH
26.03 	 kl 10:00 Tuletõrjespordi treeninglaager E-Piim SH
26.03 	 kl 16:00 Võrkpalli EMV veerandfinaal: Järvamaa VK -  E-Piim SH 
30.03 	 kl 10:00 Tähelepanu, Start! E-Piim SH
31.03	 kl 10:00 Tähelepanu, Start! E-Piim SH
01.04	 kl 10:00 Noorteühendus KOMA jalgpalliturniir E-Piim SH
08.04	 kl 13:00 Jalgpalli Premium liiga: Paide Linnameeskond - Pärnu JK Vaprus 
	 Paide linna kunstmurustaadion
15.04 	 kl 10:00 Eesti MV batuudihüpetes E-Piim SH
15.04 	 kl 13:00 Jalgpalli Esiliiga B: Paide Linnameeskond U21 - Kohtla-Järve JK 
Järve 
	 Paide linna kunstmurustaadion
16.04 	 kl 10:00 Eesti MV batuudihüpetes E-Piim SH
21.04 	 kl 19:00 Jalgpalli Premium liiga: Paide Linnameeskond - JK Sillamäe Kalev 
	 Paide linna kunstmurustaadion
22.04 	 kl   9:00 Paide Torn E-Piim SH
22.04 	 kl 12:00 Järvamaa lahtised ujumise seeriavõistlused Paide linna ujula

E–Piim Spordihalli kogunes kargel ja päikeselisel 
vabariigi aastapäeva hommikul 16 võrkpalli-

võistkonda, et üheskoos sportlikult tähistada klubi 
17. sünnipäeva. Hea meel on tõdeda, et turniir on 
võrkpallurite seas oodatud. Osalussoov oli seda-
võrd suur, et mõned võistkonnad tuli paraku ukse 
taha jätta, sest liiga suur võistkondade arv oleks tei-
nud korraldamise keeruliseks.
Võistkonnad jagunesid nelja alagruppi, kus mängiti 
omavahel paremus selgeks. Alagruppide kaks paremat 
hakkasid püüdlema võidu poole ning alagruppide kol-
mandad ja neljandad mängisid kohtadele 9. -16. Mängi-
ti kaks 15-punktilist geimi, seega tuli võrkpalluritel igas 
mängus pingutada, sest igal punktil oli suur tähtsus. Nii 
nagu eluski läheb õnne vaja, oli nii mõnigi võistkond 
õnnetähe all sündinud ja tüüris nappide võitudega ta-
belis üha ülespoole. See kõik lisas turniirile põnevust. 
 Võitjana väljus mitmel korral turniiri võitnud võist-
kond Dynamo, kes alistas poolfinaalis Paide võrkpalli-
klubi esinduse 2 : 0. Finaalis oli Dynamo vastamisi Võru 
võistkonnaga Põmm. Põnevas esikohamängus jäid siiski 
mõne punktiga peale dynamolased ja viisid võidupalli 
koju. Paide Võrkpalliklubi tubli koosseis (pildil) jättis 
koju kolmanda koha alistades kohta otsustavas män-
gus Tallinna võistkonna Fauna. Sünnipäeva tähistanud 
Paide võrkpalliklubi võistkond mängis juba aastaid pea-
aegu sama koosseisuga: vanameister Viljo Jüristo, Jär-
vamaa võrkpalliklubi eestvedaja Veiko Tihemets, Meelis 
Jasson,  Anne Põder, vilistlane Gertrud Alatare, Maive 
Sibul ning klubi treenerid  Kadri Toom ja Piret Reinfeld.
Ülejäänud kohtadele platseerusid: 4. Fauna, 5. Tümm 
(Võru), 6. Saarepeedi, 7. Gustav, 8. Gombi, 9. Ristikym-
me, 10. Käru, 11. Paide VK noored (Paide), 12. Silves, 
13. Ahjuproff, 14. SuperPläsh, 15. Pehmesisustus (Pai-
de), 16. Empower.
Pikk võistluspäev lõppes Veskisilla kalamajas, kus toi-

mus pidulik autasustamine ja tantsukeerutamine. Osa-
lejad jäid üksmeelselt turniiriga rahule. Korraldajale 
tehti häid ettepanekuid veel paremaks korralduseks ja 
kutsuti juba uutele turniiridele. 
Tänan Paide linnaorkestrit, kes avas rütmiliste palade-
ga turniiri ja nii sai ka antud avapauk Järvamaal laste ja 
noorte kultuuriaastale. Suur tänu ka toetajatele, kelleta 
olnuks turniiri raske korraldada: Paide linn, Paide Spor-
dikeskus, Järvamaa Spordiliit ja Eesti Kultuurkapitali 
Järvamaa Ekspertgrupp. 
Minu tänu kuulub ka kõigile osalejatele, kohtunikele, 
sekretäridele ja pealtvaatajatele, kes täitsid Paide spordi-
halli terveks päevaks mõnusalt sportliku vaimuga.
Järgmisel aastal saab klubi juba täisealiseks ja kindlasti 
saame siis uuesti kokku et korraldada üks tore spordi-
pidu!

Piret Reinfeld
Peakorraldaja 

15-17.03	 Sõbraga muusikakooli/ lahtiste uste päevad
17.03	 Tartu regiooni konkurss – vaskpill
25.03 	 EML konkursi “Parim noor instrumentalist 2017” trompeti lõppvoor Tallinna 

Muusikakeskkoolis
2.04 	 EML konkursi “Parim noor instrumentalist 2017” Lõuna-Eesti piirkonna 

lõppkontsert TÜ aulas
11.04	 kl 8.00 – 12.00 Pillitoad Paide Ühisgümnaasiumis I - IV  klassid
13.04	 kl 8.00 – 12.00 Pillitoad Paide Gümnaasiumis I – IV klassid
21.04	 Süda-Eesti klaveripäev (lahtised tunnid/meistriklassid muusikakoolis, lõp-

pkontsert Paide kultuurikeskuses)
23.04	 kl 14:00Tartu regiooni muusikakoolide ühiskontsert Aruküla mõisas 
28.04	 kl 18:00 Kevadkontsert 

Infopäeval tutvustatakse, milliseid muudatusi toob tänastele 
korteriühistutele ja korteriomanike ühisustele kaasa järgmisel aastal 
jõustuv uus korteriomandi- ja korteriühistuseadus. Infopäev on üles 
ehitatud kehtiva õiguse ja 01.01.2018 jõustuva uue korteriomandi- ja 
korteriühistuseaduse võrdleval analüüsil. Käsitlemist leiavad täiesti 

uued korteriühistuid puudutavad õiguspõhimõtted. 2018. aastal 
jõustuva uue korteriomandi- ja korteriühistuseaduse suurim muudatus 
puudutab korteriomanike ühisusi, mis seaduse jõustumisel muutuvad 

korteriühistuteks seaduse alusel.
Infopäevale on oodatud korteriühistute, korteriomanike ühisuste 

ja omavalitsuste esindajad ning teised uuest korteriomandi- ja 
korteriühistuseadusest huvitatud.

Infopäev toimub Paides 11. aprill 2017 Järvamaa Keskraamatukogu 
konverentsisaalis (Lai 33) kell 16:00 -18:15

Lektoriks EKÜL jurist (Urmas Mardi, Margus Saulep või Irina Reva).
Osalemine on TASUTA

Vajalik eelregistreerimine tel. 627 5740 või
e-posti aadressil ekyl@ekyl.ee.

Lisainfo: ekyl.ee

Laste ja noorte kultuuriaasta puhul kor-
raldas Eesti Lasekirjanduse Keskus pro-
jektikonkursi „50 ideed“. Paide Avatud 
Noortekeskus esitas taotluse pealkirjaga 
“Kultuur liikuma”, mis pälvis toetuse.
Projekti idee on, et noored tutvustavad 
oma tegevust üle Paide linna ootamatutes 
kohtades või sündmustel ja (kultuuri)üri-
tustel, kus nad tavaliselt esinemas ei käi 
või juhtub see sellisel ajal, kus inimesed 
seda ei oota. Liikumisse on kaasatud 
Paide linna kollektiivid ja asutused, kes 
annavad võimaluse noortele oma tege-
vust ja loomingut tutvustada. Näiteks to-
imuvad väikesed perfomance´id tavalis-
es toidupoes, kus laulukollektiiv hakkab 
laulma või teatrietenduste vaheaegadel 
teevad etteaste noored võrkpallurid, 
rahvatantsijad esinevad hoopis spor-
divõistlustel ja noored diskorid män-
givad muusikat jõusaalis jne. Võimalusi 
on erinevaid, tähtis on see, et erinevad 
sihtgrupid tutvuksid loominguga ja te-
gevusega, mis nendeni igapäevaselt ei 
jõua (spordihuvilised näeksid ka näiteks 
muusikastuudio tegevust, rahvatantsu-
austajad tutvuksid aga mõne spordiklubi 
tegevusega jne).

Margit Udam
Paide Avatud Noortekeskuse juhataja
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N 30. märts kell 19 Paide kultuurikeskus
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